## 国务院作出重要部署

# 聚焦有效降低全社会物流成本

新华社北京10月17日电(记者 魏玉坤)物流在畅通国内大循环、发展现代化产业体系中发挥着重要基础支撑作用。17日召开的国务院常务会议,听取关于有效降低全社会物流成本行动落实情况汇报,并作出一系列重要部署。

物流是实体经济的"筋络",贯通一二三产业,是助力生产、促进消费、畅通双循环、参与国际竞争的现代服务体系。

"有效降低全社会物流成本,可以带动全社会提高经济运行效率,为提升产业核心竞争力乃至国民经济整体竞争力提供重要的基础支撑作用,有力保障国家经济社会发展。"国家发展改革委宏观经济研究院研究员张林山说。

在各方共同努力下,我国社会物流成本水平总体保持下降态势。今年上半年,社会物流总费用与国内生产总值的比率降至14%,较一季度和上年同期分别下降0.1个和0.2个百分点,降低全社会物流成本工作取得阶段性成效。

要持续推动物流降本提质增效,加快

建设供需适配、内外联通、安全高效、智慧绿色的现代物流体系;要加大物流仓储设施等领域投资,优化布局、完善功能,加快物流数字基础设施建设和升级改造;要推进物流数据开放互联,推动人工智能等与物流深度融合;要加大对物流企业特别是小微企业短期融资等方面的支持力度……会议部署一系列务实举

"有效降低全社会物流成本涉及国民 经济整体效益的提升,需要系统谋划推 进。"张林山说,会议的一系列重要部署统 筹降低物流成本和现代物流高质量发展, 优化全社会物流资源配置,加强物流各环 节协同衔接,全面提升物流体系运行效 率。

张林山表示,有效降低全社会物流成本,有赖于统一高效、竞争有序的物流市场建设,离不开适宜的政策环境。各有关部门和地方要通力合作,强化政策和要素支持,以扎扎实实的行动推动会议部署落实落地。



新华社北京10月18日电10月17日, 伦敦金现货价格高位震荡,在突破4380美元/盎司新高后迅速跳水。与此同时,黄金总市值已突破30万亿美元。A股市场黄金股逆势上涨,西部黄金等走强。

金价高位震荡

随着金银价格持续上涨以及波动率急剧放大,各交易所采取了相关风险提示措施。从中长期来看,机构认为在全球经济不确定性和地缘局势风险升温的背景下,黄金的吸引力持续增强。不过,机构也提醒,当前黄金市场持仓量处于历史高位,需警惕获利回吐风险。

Wind数据显示,截至17日18时33分, 伦敦金现货价格涨0.18%,报4334.48美元/ 盎司;COMEX 黄金期货价格涨1.12%,报 4352.9美元/盎司。Companies Market Cap 网站数据显示,黄金目前的总市值已突破了 30万亿美元。在金价的强势带动之下,A股 市场多只黄金股逆势上涨。截至17日收盘, 萃华珠宝涨逾4%,西部黄金、晓程科技涨逾 3%,中金黄金涨逾2%。

10月以来,伦敦金现货价格在站上4000 美元/盎司后持续上行,累计涨幅近13%。 金瑞期货研究所贵金属研究员吴梓杰表示, 本轮贵金属价格上涨主要由于以下几个因素:首先是流动性宽松预期。美联储9月如期降息,且从点阵图和联储官员后续表态来看,年内或还有1至2次降息。政策利率回落有助于推动美债实际利率下行,利好金银的估值。

其次是抗贬值交易发酵。美国主权债务持续走高,加之近期美联储独立性问题,

使得市场担忧未来美国赤字问题将继续恶化,美元将会进一步贬值,促使投资者增加配置贵金属。

最后是避险情绪发酵。目前美国政府 关门,中美经贸冲突,加之美国地方中小银 行信贷风险等问题,增加了市场的不确定

随着金银价格持续上涨以及波动率急剧放大,各交易所采取了相关风险提示措施。10月16日,上海黄金交易所发布通知,近期影响市场不稳定的因素较多,国际贵金属价格波动剧烈,提示投资者做好风险防范工作,合理控制仓位,理性投资。同一天,上期所发布通知,近期国际形势复杂多变,贵金属市场波动较大,请各有关单位采取相应措施,提示投资者做好风险防范工作,理性投资,共同维护市场平稳运行。

10月17日,上期所发布通知宣布,自2025年10月21日(星期二)收盘结算时起,黄金和白银期货交易保证金比例和涨跌停板幅度调整如下:黄金、白银期货合约的涨跌停板幅度调整为14%,套保持仓交易保证金比例调整为15%,一般持仓交易保证金比例调整为16%。如遇《上海期货交易所风险控制管理办法》第十三条规定情况,则在上述交易保证金比例、涨跌停板幅度基础上调整。

吴梓杰认为,在金银波动率位于历史高位的当下,上期所的举措能够有效降低金银交易的杠杆,降低价格波动带来的风险,避免过度投机以及过度杠杆带来的仓位风险,促进市场的平稳有序运行。

# 天露乳业70年

## 五代青海人共同的选择

1954年西宁市奶牛场成立在西宁北川, 这就是青海天露乳业的前身。70年来秉承 着"没有好奶源,天露不开工"的理念,先养牛 再做奶,坚持在乐都和贵德建立自有牧场,持 续为nǎo们提供放心好奶。有种好牛奶叫 做爷爷奶奶在喝,爸爸妈妈在喝,我在喝,我 家宝宝也在喝。天露乳业对品质始终如一的 追求,奠定了天露乳品是五代青海人共同的 选择。

天露乳业为农业产业化国家重点龙头

咨询热线:0971-5318003 5316449 企业、是青海省政府指定的学生奶加工企业、是绿色食品和有机食品的加工企业、被评为"最美绿色食品企业"(全国乳品6家,青海一家)。是一家生于青藏,兴于青藏的本土企业。秉承着绿色、有机、健康的经营理念。坚持打造"种-养-加"全产业链,从饲草种植、有机绿色牧场建设、到现代化工厂升级,确保为全国人民提供地道的源自青藏高原的、绿色有机的专业乳制品。

未来天露乳业将围绕"高质量发展"主 线,着力提高产品品质,提升品牌影响力,积 极开拓市场,为青海乳业品牌走向全国贡献 力量。

### 生物园区品牌企业 宣传专栏



## 为何"赚钱"App能够"大行其道"?

走路赚钱、听小说赚钱、看视频赚钱…… 近期一些打着"随时随地帮你赚钱"噱头的 App不断冒头。这些App大多针对中老年 用户群体设置消费陷阱,且形式不断翻新、 手段更加隐蔽。不少中老年消费者下载后 稀里糊涂订购消费产品,陷入一场精心设计 的围猎。为何"赚钱"App能够"大行其道"?

#### 本想"赚钱"却被"坑钱"

"5月4日支付老年大学网校会员888元、掌上老年学堂会员898元。"今年6月,福建的林女士无意间看到母亲手机上有两笔扣款,心生疑惑,其母表示并未上过任何网课。经详细翻查,原来是某赚钱宝App里的弹窗广告,诱导其母支付了这两笔费用。林女士尝试打开该App后发现,跳转第三方平台、网页弹窗接踵而至,一步步都在诱导付数

除被单次大额扣款外,在此类走路赚钱 App中还有广告以"单次小额支付+自动续费"的模式,诱导用户开通运营商的增值业务或者连续会员月卡。

不久前,湖南的一位女士发现母亲手机里有一条中国移动发来的验证码短信,才得知母亲下载了"走路赚开怀"App并点击了广告,无意间订购35元/月的全年流量包,且已扣费。短信显示,该业务由与广州骏伯网络科技有限公司合作的电子渠道办理。

记者调查发现,走路赚钱App存在一条"引君人瓮"的套路链条——先将自家广告投放到短视频、短剧等中老年用户较多的平台中,诱导其下载,用户操作时极有可能被误导点击广告,进而引导其开通对应广告主的付费业务。

记者从小米应用商店下载了一款 162 万下载量的"走路赚零钱"App,打开后霸屏 弹窗不断弹出。无论点击"登录"或"还未登录",均会跳转至外部链接,或显示"立即领 取"视频会员。点击后,"领取"却摇身一变, 成了每月 25 元的会员与话费的产品"订 购",默认自动续费。

中国法学会消费者权益保护法研究会 副秘书长陈音江说,中老年人被按钮虚假指 示后,极易通过多次点击,订购自动续费产 品或者开通运营商的增值服务,被多笔扣款 才后知后觉。

中消协今年8月发布的《2025年上半年全国消协组织受理投诉情况分析》显示,一些不法商家通过发布"走路赚钱""免费领红包"等宣传语吸引老年人点击,声称用户只需利用零散时间在手机上进行简单操作,即可获取一定回报,使得许多用户纷纷参与其中,而这些不法商家利用免密支付自动扣款收取"会员费"。

#### 陷阱多如牛毛,维权难上加难

记者调查发现,走路赚钱类App之所以 能够瞒天过海、大行其道,其背后有多重漏 洞:

——协议"卸责",风险"甩锅"。用户协议单方面扩张运营方权利、免除运营方义务。今年7月,四川省消委会对一批被投诉的走路赚钱类App的用户协议进行调查,发

现部分App运营方存在侵犯消费者合法权益的情形,如设立只利于自身的格式条款,同时强制用户承担过多责任与风险,导致双方权利义务严重失衡等。调查显示,部分App用户协议规定,对平台展示的广告,运营方既自主决定发布形式,又免除对广告真实性的审核责任,用户因广告受骗的损失"自行承担"。

——付费一步到位,退款层层设限。记者调查发现,不少用户都面临退款难。林女士说,当时耐心问了母亲为什么付款,母亲并不了解,然后通过支付宝付款记录才找出了背后真正的收款方。向收款公司客服申请退款时,对方以超过7天为由拒绝,最后她告诉对方已报警才得以索回。

辽宁的一位女士说,母亲曾多次拨打客服电话被挂断,自己也是拨打了6次才接通。走路赚钱平台、支付渠道、收款公司都有"捂紧钱袋子"的理由——平台客服称这是属于第三方的交易,支付渠道认为用户自主输入密码,收款公司甚至扬言"系用户自

——侵权产业链化,环环相扣。记者梳理发现,走路赚钱类App强制约定争议由运营方所在地法院管辖,但实际用户遍布全国,且此类App收款方分散,呈现产业链化的趋势,客观上增加了异地用户的维权成本,加重了消费者责任。如"走路赚开怀"平台归属地广西南宁的12315就回电称,扣款涉及3家公司,关系复杂,建议其走法律诉讼渠道维护权益。

#### 让不法 App 失去"寄生"的空间

受访专家认为,此类App虚构"走路赚钱""免费领红包"等信息,往往夸大其词,甚至完全虚假,欺诈对象多为中老年群体,利用后者对智能设备操作不熟悉、风险防范意识较弱的特点实施欺诈,社会影响恶公。

北京市东元(深圳)律师事务所律师邓 永表示,这些信息的发布者往往隐藏在网络 背后,难以追踪,给受害者维权带来了极大 的困难。

陈音江建议,有关部门应推动建立涉老 消费重点监管清单,对直播间虚假宣传、网 络诱导点击扣款等加大查处力度;相关直播 平台应加强对商家资质和商品的审查,优化 广告展示逻辑,避免向老年用户定向推送高 风险内容。

受访专家认为,一方面,App应用商店应建立审核机制和动态反馈机制,对多次被投诉的App采取下架、限制上架等措施;另一方面,互联网"大厂"、通信运营商往往是这类App的广告主。"大厂"、通信运营商应主动承担社会责任,改变广告投放和会员订购策略,让不法App失去"寄生"的空间,让消费者消费得明明白白。

此外,邓永等专家建议,社区中心、老年大学等机构要主动开展智能设备使用安全培训,重点讲解"诱导广告识别""免密支付关闭方法""异常扣款应对步骤"等知识,提高消费者尤其是老年消费者的风险的意思。

新华社电